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1.1
NAZWA OPRACOWANIA TC "1.1
Nazwa opracowania" \f C \l "1" 

Rekultywacja I kwatery składowiska odpadów komunalnych w Opolu. Etap II –  część „A”.
2.0      ZAKRES OPRACOWANIA TC "2.0      ZAKRES OPRACOWANIA" \f C \l "1" 
W ramach etapu I rekultywacji kwatery I składowiska odpadów komunalnych w Opolu o powierzchni 6,4 ha został wykonany system odgazowania i nawadniania oraz nasypy nadstawne. Etap II rekultywacji obejmuje wykonanie prac mających na celu zakończenie rekultywacji tj. wykonanie warstwy okrywowej z obsianiem trawą, rowy opaskowe i drogę wjazdową na wierzchowinę.

Zakres niniejszego opracowania obejmuje fragment etapu II rekultywacji i dotyczy prac na terenie skarpy południowej o powierzchni 0,52 ha.

3.0      
STAN FORMALNY TC "3.0      STAN FORMALNY" \f C \l "1" 

Projekt budowlany pn. „Rekultywacja i odgazowanie I kwatery składowiska odpadów komunalnych w Opolu” wykonany przez B.U.T. EKOTEST s.c. w sierpniu 2004 r. został zatwierdzony i uzyskał pozwolenie na budowę decyzją nr 796/05 Prezydenta Miasta Opola z dnia 29.11.2005 r.


Następnie kwatera I została zamknięta decyzją Wojewody Opolskiego
nr ŚR.III-HS-6621-2-1/06 z dnia 20 marca 2007 r. i częściowo zrekultywowana. W ramach rekultywacji wykonano okalające kwaterę wały nadstawne i uzyskano pozwolenie na ich użytkowanie decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Opolu
nr 267/08 z dnia 30.12.2008 r.

W kolejnym etapie rekultywacji wykonano instalację odgazowania kwatery I
i uzyskano pozwolenie na jej użytkowanie decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Opolu nr 210/2011 z dnia 08.11.2011 r.

W dniu 29.12.2011 r. Marszałek Województwa Opolskiego pismem
nr DOŚ.IV.7241.1.4.2011.MK wydał decyzję zmieniająca decyzję Wojewody Opolskiego
nr ŚR.III-HS-6621-2-1/06 z dnia 20 marca 2007 r. dotyczącą wydania zgody na zamknięcie kwatery I w zakresie harmonogramu prac rekultywacyjnych i monitoringu gazu. 

4.0 
ZAŁOŻENIA DO REKULTYWACJI KWATERY I TC "4.0 
ZAŁOŻENIA DO REKULTYWACJI KWATERY I" \f C \l "1" 

Docelowa rzędna składowania na kwaterze I wynosi 161,00 m n.p.m., co oznacza docelowe wyniesienie złoża odpadów  do ok. 5,0 m ponad otaczający teren.


Na terenie kwatery powstała instalacja odgazowania i nawadniania. Gaz wysypiskowy jest ujmowany i wykorzystywany gospodarczo.


Do zakończenia rekultywacji pozostało:

· wyprofilowanie bryły odpadów na składowisku (niwelacja),

· przykrycie składowiska warstwą rekultywacyjną,

· uzupełnienie wału ziemnego nastawnego okalającego rekultywowaną kwaterę I składowiska, 

· wyprofilowanie i umocnienie rowu opaskowego,

· wykonanie drogi wjazdowej na wierzchowinę.

Wewnątrz obwałowania odpad zostanie uformowany jako płaska powierzchnia  (plato) z równoczesnym ukształtowaniem skarp zewnętrznych do nachylenia 1:3. 

Warstwa rekultywacyjna na wierzchowinie i skarpach licząc od odpadu przewidzianą w projekcie budowlanym jest następująca:


- 0,30 m piasku,

- 0,60 m podglebia (grunt kat. III),


- 0,20 m humusu.


Docelowo wierzchowina i skarpy zostaną obsiane mieszanką traw.  


Wał ziemny nastawny został zlokalizowany na obrzeżu kwatery I w celu uniemożliwienia roznoszenia się odpadów ( na etapie eksploatacji ) poza uszczelniony teren. Wody powierzchniowe z terenu zrekultywowanego składowiska odprowadzone będą rowem opaskowym powstałym między skarpą wału nadstawnego a skarpą odpadu, poprzez kanał rurowy do zbiornika wód czystych. Wały stanowią równocześnie warstwę rekultywacyjną dla obrzeża kwatery składowiska.


Ponadto zostanie wykonana droga wjazdowa na wierzchowinę do miejsca połączenia z istniejącym fragmentem drogi.


Od strony południowej na odcinku długości 215 m nastąpi połączenie kwatery I
z eksploatowaną kwaterą II, które docelowo stanowić będą jedną bryłę. 

5.0 
ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE REKULTYWACJI KWATERY I – Etap II A TC "5.0 
ROZWIĄZANIA PROJEKTOWE REKULTYWACJI KWATERY I – Etap II A" \f C \l "1" 

W ramach etapu IIA zostanie wykonany fragment rekultywacji kwatery I obejmujący następujące prace na skarpie południowej:

- niwelację na powierzchni 0,52 ha,

- przykrycie skarpy warstwą rekultywacyjną z gruntu kat. III gr. 0,60 m,

- wykonanie odcinka rowu na skarpie o długości 151,5 m,

- wykonanie wylotu żelbetowego z rowu  i odcinka kanalizacji dz 315 mm i długości 6 m.

Niwelacja składowiska – Etap II A TC "5.1 Niwelacja składowiska – Etap II A" \f C \l "1" 

Przed przystąpieniem do wykonania okrywy rekultywacyjnej należy wykonać niwelację skarpy południowej. Dolna część skarpy poniżej rowu pełnić będzie funkcję wału nadstawnego i ukształtowana zostanie ze spadkiem 1:1,5 – 1:2. Górna część skarpy zostanie ukształtowana ze spadkiem 1:3. Ponadto na skarpie wykonane zostaną dwie półki: górna szerokości 2 m oraz dolna – 4,25 m poszerzona o szerokość rowu opaskowego. 
Bilans mas ziemnych wynosi:

Powierzchnia wykopów 
- 3 161,0 m2

Powierzchnia nasypów 
- 2 077,0 m2

Kubatura wykopów 

- 4 019,2 m3
Kubatura nasypów 

- 1 069,4 m3
Powierzchnia niwelacji wynosi: 5 238 m2. Nadmiar mas ziemnych w ilości 2 949,8 m2 należy przesunąć na wierzchowinę na odległość do 100 m. Skarpę w miarę możliwości zagęścić, zwłaszcza część dolną od podnóża do rowu opaskowego.
Warstwa rekultywacyjna – Etap II A  TC "5.2 Warstwa rekultywacyjna" \f C \l "1" 
Na skarpie południowej był gromadzony dotychczas odpad o kodze 19 05 03  - kompost nieodpowiadający wymaganiom. Będzie on stanowił warstwę drenażową zastępującą warstwę piasku o grubości 0,30 m. 

Badania tego materiału wykonane przez Przedsiębiorstwo MORION sp. z o.o. z Gierałtowic określiły współczynnik filtracji od 10-3 do 10-5 m/s i potwierdziły, że może on być stosowany zamiennie za warstwę piasku w ramach warstwy rekultywacyjnej. 

Wobec powyższego warstwa filtracyjna gr. 0,30 m zostanie wykonana w ramach kształtowania skarpy (niwelacji). 

Następnie na wyprofilowanej powierzchni górnej skarpy zostanie ułożona warstwa podglebia o miąższości 0,60 m z gruntu kategorii III pozyskanego z wykopów pod   kwaterę II.  Materiał zgromadzony jest na terenie Zakładu Komunalnego Sp. z o.o. ( dowóz z 1 km ). Na skarpie dolnej i półce grubość warstwy podglebia wynosi min. 0,80 m, ponieważ na tym odcinku spełnia ona funkcję wału nadstawnego. 


W ramach wykonywania warstwy okrywowej należy ukształtować rów opaskowy na dolnej półce.

Ilość mas ziemnych niezbędnych do wykonania warstwy rekultywacyjnej wynosi:

1. 
Półka z rowem oraz skarpa poniżej rowu ( warstwa gruntu gr. 0,80 m)

· powierzchnia rzeczywista 1 770 m2
· kubatura 1 415 m3
2.
Skarpa powyżej rowu ( warstwa gruntu gr. 0,60 m)

· powierzchnia rzeczywista 4 125 m2
· kubatura 2 475 m3
W następnym etapie rekultywacji ( odrębne zadanie ) na skarpie południowej, powyżej rowu naniesiona zostanie warstwa humusu grubości 0,20 m i wykonany zostanie obsiew trawą.

Wał ziemny TC "5.3  Wał ziemny" \f C \l "1" 

Wał ziemny od strony południowej będzie ukształtowany w ramach niwelacji, a następnie wyprofilowany wraz z zagęszczeniem  z gruntu kategorii III o grubości 0,80 m.

Rów opaskowy TC "5.4  Rów opaskowy" \f C \l "1" 

Etap IIA rekultywacji obejmuje wykonanie fragmentu rowu opaskowego – rów na dolnej półce skarpy południowej (bez wykonania wylotu W3). W ramach wykonywania warstwy okrywowej powyższej skarpy, należy wyprofilować rów, a jego dno wyłożyć płytkami chodnikowymi 0,5 x 0,5 x 0,07 m jak na rys. nr  05.


Płytki chodnikowe zostaną ułożone po 3 szt. w przekroju, czyli jedna płytka od strony wału okalającego i dwie płytki od strony kwatery. Płytki posadowione będą na warstwie piasku grubości ok. 0,05 m, a miejsca łączenia zespolone zostaną chudym betonem.


Długość fragmentu rowu 151,5 mb,


Spadki od 0,4 % do 5,8 %,


Głębokość  0,45 m.


Wykonany zostanie również wylot W2 prowadzący do zamkniętego kanału wód deszczowych dz 315 PVC długości 6 m. Kanał ten ułożony zostanie na podsypce
i w obsypce piaskowej gr. 0,20 m. Włączony zostanie do istniejącej studzienki S5 PVC (wykonanej w trakcie budowy kwatery II). Włączenie do studzienki wykonać za pomocą  kaskady. 

Wylot rowu do kanalizacji TC "5.5   Wloty i wyloty" \f C \l "1" 
W ramach rekultywacji etapu IIA kwatery I należy wykonać wylot rowu do kanalizacji W2. Wylot należy wykonać jako żelbetowy z betonu C12/15 zbrojonego stalą A-I (St3SX). Na wlocie do przepustu  należy zamontować kraty stalowe z prętów ( 10 mm co 10 cm. Ściany wlotu zaizolować poprzez dwukrotne malowanie bitizolem P+G. Wylot posadowić na warstwie piasku gr. 0,10 m.
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