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                  załącznik nr 1B
Opis przedmiotu zamówienia

Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych  
przy ul. Kępskiej w Opolu 

1. 
Opis przedmiotu zamówienia


Przedmiotem zamówienia jest budowa Punktu  Selektywnej  Zbiórki  Odpadów  Komunalnych,

obejmująca wykonanie robót budowlanych zgodnie z dokumentacją projektową, w tym:  robót  przygotowawczych, wycinki i karczowania drzew, wywóz odpadów, robót wod-kan., kanalizacji deszczowej wraz z rowem, drogowych, posadowienia kontenera socjalnego – portierni                   z zapleczem sanitarnym, robót elektrycznych, montażu wagi najazdowej, ogrodzenia terenu, nasadzenia zieleni oraz sporządzenie dokumentacji powykonawczej, usługi gwarancyjne                    i utrzymanie zieleni przez okres gwarancyjny. 
Zadanie będzie realizowane na podstawie pozwolenia na budowę – decyzja nr 781/18 z dnia 27.08.2018 r. 
Przed wykonaniem robót budowlanych wykonać wycinkę drzew na podstawie uzyskanej zgody właścicielskiej z dnia 23.03.2018 r. wydanej przez Prezydenta Miasta Opola oraz zezwolenia na wycinkę wydanego przez Marszałka Województwa. Zamawiający oczekuje na wydanie zezwolenia. 
Przed przystąpieniem do prac należy zapoznać się z uzgodnieniami zawartymi w części formalno-prawnej dokumentacji technicznej.

1.1. Z uwagi na sąsiedztwo terenu PKP, na 14 dni przed przystąpieniem do robót należy powiadomić pisemnie:

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., Zakład Linii Kolejowych,45-090 Opole, ul. Ks. Jana Dobrego 1
oraz 

PKP Sekcja Eksploatacji Opole Główne, ul. Struga 1, 45-076 Opole

1.2. W przypadków wymaganych nadzorów branżowych istniejących sieci podziemnych o terminie rozpoczęcia prac należy powiadomić właścicieli sieci 14 dni przed ich rozpoczęciem.

2.
Lokalizacja terenu inwestycji
Teren inwestycji zlokalizowany jest w północnej części miasta Opola w dzielnicy Zakrzów na działkach ewidencyjnych nr 339/2 i 348 k.m. 6.

Teren budowy graniczy z ulicą Kępską od strony południowej, od wschodu ze szlakiem kolejowym relacji Opole – Wrocław Brochów i od zachodu z terenami przemysłowo-usługowymi. Od strony północnej styka się z nieużytkiem porośniętym roślinnością samosiewną. Działka w przeszłości była bocznicą kolejową obsługującą nieczynną obecnie cementownię. Tory rozebrano, natomiast nasyp z utworów antropogenicznych pozostał. Obecnie obszar stanowi zdegradowany nieużytek, wykorzystywany jako dzikie wysypisko śmieci. Teren jest w znacznym stopniu porośnięty młodymi drzewami i krzewami o charakterze samosiewnym o niskiej wartości przyrodniczej. 
Działka bezpośrednio połączona jest z ulicą Kępską, uzbrojona w podziemną sieć wodociągową, kanalizacyjną, gazową, teletechniczną (NETIA) oraz napowietrzną linię energetyczną i teletechniczną (ORANGE). 

3.
Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia jest zawarty w wymienionych poniżej dokumentach, które będą uważane, odczytywane i interpretowane według następującego pierwszeństwa:

3.1 
Dokumentacja projektowa służąca do opisu przedmiotu zamówienia: 

a) projekt budowlany, w tym  informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
b) przedmiar robót.
Uwaga: Przedmiary są jedynie dokumentem pomocniczym, opisującym przedmiot zamówienia, nie stanowią podstawy do sporządzenia oferty cenowej.

3.2  Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót

Dokumenty te są załącznikiem do SIWZ i są dostępne na stronie internetowej Zamawiającego. 

4. 
Zakres usługi
Przed rozpoczęciem  robót budowlanych zapoznać się z uzgodnieniami branżowymi. Trasy istniejących sieci podziemnych i nadziemnych zostały naniesione na mapę przez uprawnionego geodetę i potwierdzone przez ich właścicieli. Właściciele sieci nie wykluczają występowania sieci niezinwentaryzowanych. Roboty ziemne w obrębie sieci realizować ręcznie.

Roboty realizować zgodnie z załączonymi uzgodnieniami branżowymi. Kolidujące odcinki  zabezpieczyć rurami osłonowymi lub przebudować w zakresie podanym przez właścicieli.

4.1 
Roboty przygotowawcze, w tym pomiarowe 
Wycinka drzew i krzewów wraz z karczowaniem. Szczegółową ilość drzew i krzewów zawiera dokumentacja techniczna. Zamawiający jest w posiadaniu pozwolenia na wycinkę części drzew należących do Gminy Opole. Na wycinkę pozostałych (53 szt.) wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego. Termin rozpoczęcia wycinki jest uzależniony od uzyskania decyzji zezwalającej na usunięcie drzew wydanej przez Marszałka Województwa. Wykonawca będzie zobowiązany do zakupu drewna pozyskanego w wyniku wycinki. Ilość i wartość drewna zastanie określona przez brakarza zatrudnionego przez Zamawiającego. Cena zakupu drewna zostanie ustalona w oparciu o aktualne Zarządzenie Prezydenta Opola. 
Wywóz odpadów z nielegalnego wysypiska śmieci. Na obszarze przewidzianym pod inwestycję zinwentaryzowano nasypy z gruzu betonowego i ceglanego oraz odpadów komunalnych. Ich miąższość przyjęto na ok. 0,6 m. Zamawiający będzie wymagał przedłożenia stosownych dokumentów o przekazaniu odpadów na miejskie wysypisko lub  firmie zajmującej się ich utylizacją.
Rury ochronne dla sieci teletechnicznej, gazowej i wodociągowej. 
4.2  
Przyłącze wodno-kanalizacyjne z podłączeniem do istniejących sieci

Wykonać zgodnie z warunkami WiK Opole zamieszczonymi w dokumentacji projektowej. Instalację wodociągową wewnątrz kontenera uzbroić w wodomierz skrzydełkowy jednostrumieniowy do wody zimnej JS-2.5 dn 20 mm.

4.3 
Kanalizacja deszczowa z rur dwuściennych PP wraz ze studniami i wpustami deszczowymi 
Wody deszczowe z terenu placu będą zbierane przez kanalizację deszczową składającą się z systemu rur, wpustów ulicznych (wykonanych z kręgów betonowych średnicy Ø500  mm z osadnikiem) oraz dwóch studni: betonowej dn 1000 mm i PVC dn 400 mm. Projektowana kanalizacja deszczowa prowadzona jest płytko pod projektowaną nawierzchnią placu. W związku z tym należy zastosować rury dwuścienne PP na podsypce piaskowej.  Poprzez rurociągi i separator woda wprowadzona do rowu wylotem.

4.4 
Montaż separatora koalescencyjnego

4.5 
Rów szczelny przejmujący wody opadowe

4.6  
Przyłącze energetyczne

Wykonać zgodnie z warunkami  Tauron Dystrybucja zamieszczonymi w dokumentacji projektowej.
Zasilenie: instalacji oświetleniowej, zaplecza kontenerowego, wagi , bramy wjazdowej.

Główny wyłącznik prądu zainstalować w kontenerze w miejscu wskazanym na planie.

4.7 
Fundamenty w formie studni pod kontener biurowo-socjalny  

4.8 
Utwardzenie placu oraz ciągów komunikacyjnych łączących teren z ulicą Kępską

Przed przystąpieniem do robót w pasie drogowym ul. Kępskiej  wystąpić do Miejskiego Zarządu Dróg w Opolu z wnioskiem o uzyskanie zezwolenia na zajęcie pasa drogowego. Projektowane nawierzchnie tj. plac wraz z wjazdem, parking dwustanowiskowy i chodnik wykonać z kostki betonowej zgodnie z dokumentacją. 
Z uwagi na grunt nasypowy należy wzmocnić podbudowę nawierzchni geosiatką o sztywnych węzłach  z PP o wytrzymałości na rozciąganie  40/40  kN/m.


4.9 
Oświetlenia placu

Wykonanie zgodnie z dokumentacją techniczną.
Zakup słupów i opraw oświetleniowych po wcześniejszej akceptacji przez Zmawiającego.

4.10
Ustawienie dwóch wyposażonych kontenerów stanowiących zaplecze planowanej inwestycji wraz z podłączeniem obiektu do sieci wodociągowej, kanalizacyjnej i energetycznej 

Przewiduje się ustawienie gotowego modułowego kontenera mieszkalnego z zapleczem socjalnym. Moduł będzie składał się z dwóch kontenerów o wymiarach 2,5 m x 6,0 m oraz wysokości zewnętrznej około 3,0 m. Kontener powinien posiadać pomieszczenia: biurowe, sanitarne (wc i łazienka) oraz  aneks kuchenny. Pomieszczenie sanitarne winny być wyposażone w armaturę: muszlę kompaktową, umywalkę z baterią i bojler 80 l, a aneks kuchenny w zintegrowany blok kuchenny składający się ze zlewozmywaka jednokomorowego z baterią osadzoną na szafce kuchennej.

Wymagane instalacje: wodno-kanalizacyjna , elektryczna trójfazowa, oświetleniowa, wentylacja (grawitacyjna), klimatyzacja  (klimatyzatory typu Split chłodząco – grzejące  o mocy 3,6 kW, grzewcza – grzejniki konwektorowe o mocy 2 kW.  Przewody prowadzone wewnątrz ścian.
Obiekt zabezpieczony przeciwwłamaniowo. Przed zakupem wymagana akceptacja obiektu przez Zamawiającego. Obiekt ustawiony na stopach fundamentowych zgodnie z dokumentacją techniczną.

4.11 
Ogrodzenie z bramą wjazdową i furtką dla ruchu pieszego
Ogrodzenie z siatki stalowej powlekanej na fundamencie ciągłym. Zgodnie z uzgodnieniem z PKP Zakład Linii Kolejowych w Opolu od strony torów – ogrodzenie wysokości min. 3,5 m.  Na pozostałym odcinku wysokość ogrodzenia 2,0 m. Brama wjazdowa przesuwna o szerokości 6,0 m z napędem elektrycznym. Furtka o szerokości 1,25 m.
4.12 
Ustawienie i podłączenie do sieci energetycznej wagi samochodowej najazdowej

Waga samochodowa o pomoście 5,0 m x 2,5 m i najazdach z dwóch stron o długości około 1,0 m. Udźwig max co najmniej 6000 kg. Wysokość max 18 cm. Wymagane dodatkowe wyposażenie: najazdy, wyświetlacz wielkogabarytowy, komputer, drukarka, program komputerowy do obsługi wagi.
4.13 
Obsiewy i nasadzenia oraz utrzymanie zieleni w okresie 3 lat od  daty odbioru przedmiotu zamówienia 

Pas zieleni  nasadzony na szerokości max. 2,5 m. Przed wysadzeniem sadzonek przewidziano wykonanie zabiegów agrotechnicznych w postaci spulchnienia gleby, rozrzucenia nawozów lub wapna nawozowego.

Materiał szkółkarski:

- Acer platanoides ‘Royal Red’  - Klon pospolity forma pienna; dwukrotnie szkółkowane; wys. min. 3 m; wielkość min. 12-14; pojemnikowane min. C-40 lub balotowane,
- Ligustrum vulgare Ligustr pospolity - wielkość 30-40, pojemnikowane min. C-2.

Teren wokół drzew przykryć korą – warstwą grub. 15 cm.

Teren pod trawniki przykryć warstwą humusu grub.10-15 cm i obsiać mieszanką traw wg. dokumentacji projektowej. Zieleń po nasadzeniu pielęgnować przez okres 3 lat.

5.
Warunki realizacji przedmiotu zamówienia

5.1.
Zaleca się, aby Wykonawca dokonał wizji lokalnej terenu budowy i jego otoczenia, które może być konieczne do przygotowania oferty oraz zawarcia umowy i wykonania zamówienia.

5.2
Roboty realizowane będą zgodnie z warunkami określonymi w Umowie oraz w Specyfikacjach technicznych, stanowiących integralną część Umowy.

5.3
Wszystkie roboty będą wykonane z materiałów dostarczonych przez Wykonawcę. 
5.4
Wykonawca winien dołożyć starań, by zminimalizować utrudnienia w funkcjonowaniu obiektów znajdujących się w otoczeniu placu budowy spowodowane realizacją zamówienia. 

5.5
Przy realizacji robót budowlanych należy chronić przed uszkodzeniem wszystkie istniejące instalacje i roślinność nie podlegającą planowej wycince, zlokalizowane w obrębie placu budowy i w jego bezpośrednim sąsiedztwie, a w szczególności drzewa i podziemną sieć  wodociągową, kanalizacyjną, gazową, teletechniczną (NETIA) i oraz napowietrzną linię energetyczną i teletechniczną (ORANGE). 

5.6
Wszelkie zniszczenia i uszkodzenia dokonane przez Wykonawcę w czasie realizacji Umowy zostaną naprawione przez Wykonawcę niezwłocznie, nie później niż do czasu zakończenia robót.

5.7
Przed przystąpieniem do robót wykonawca winien własnym staraniem i na własny koszt przygotować teren budowy.

5.8
Wykonawca zamontuje na własny koszt tymczasowe urządzenia pomiarowe na dostawę wody i energii elektrycznej dla potrzeb placu budowy wraz z uzyskaniem warunków technicznych od gestorów sieci.

5.9
Do wykonania zamówienia wykonawca zobowiązany jest użyć materiałów gwarantujących odpowiednią jakość, o parametrach technicznych i jakościowych odpowiadających właściwościom materiałów przyjętych w projekcie i dopuszczonych do stosowania w budownictwie.

5.10
Wykonawca ma obowiązek posiadać w stosunku do użytych materiałów i urządzeń dokumenty potwierdzające pozwolenie na zastosowanie w budownictwie (atesty, certyfikaty, aprobaty techniczne, świadectwa jakości). Wszelkie aprobaty europejskie musza być tłumaczone na język polski i akceptowane przez krajową jednostkę notyfikowaną.

5.11
Wykonawca wykona w formie trwale spiętej dokumentację powykonawczą zawierającą m.in.: 
a)
instrukcje (w języku polskim) użytkowania zamontowanych urządzeń;

b)
dokumenty gwarancyjne wraz z warunkami gwarancji wszystkich zamontowanych urządzeń  
c)
protokoły z badania materiałów;

d)
dokumenty  potwierdzające  jakość materiałów i urządzeń użytych do wykonania przedmiotu zamówienia;

e)
inne dokumenty zgromadzone w trakcie wykonywania przedmiotu zamówienia, a odnoszące się do jego realizacji, zwłaszcza rysunki ze zmianami naniesionymi w trakcie realizacji zadania.

5.12
Koszt zabezpieczenia terenu budowy musi być ujęty w cenie oferty.

5.13
Obsługa geodezyjna wraz z inwentaryzacją powykonawczą i koszty z tym związane leżą po stronie wykonawcy.

5.14
Wykonawca zobowiązany jest zakupić pozyskane drewno z wycinki zgodnie z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Opola nr OR-I.0050.593.2017 z 6 września 2017 r. 


Wszelkie odpady powstałe w wyniku prowadzenia robót budowlanych należą do Wykonawcy. Wykonawca ma obowiązek skalkulować koszt ich utylizacji lub ewentualny przychód ze sprzedaży i uwzględnić w ofercie w cenie ryczałtowej. 
Wszystkie odpady - w tym również wszelkiego rodzaju pozostałości, takie jak gałęzie, korzenie, karpiny itp. - należy bez zbędnej zwłoki wywieźć na Regionalną Instalację Przetwarzania Odpadów Komunalnych (RIPOK) lub przekazać przedsiębiorcy posiadającemu zezwolenie na transport odpadów zgodnie z obowiązującymi przepisami. 


Wykonawca jest zobowiązany przedstawić zamawiającemu dokumenty potwierdzające 
złożenie wytworzonych odpadów na RIPOK lub przekazanie przedsiębiorcy 
posiadającemu zezwolenie na transport odpadów. 

5.15
Zniszczenie pozostałości po usuniętej roślinności należy przeprowadzić poprzez        rozdrobnienie kawałków drewna lub gałęzi za pomocą specjalistycznego sprzętu. 
Sposób wykonania powinien odpowiadać zaleceniom producenta sprzętu. Nieużyteczne pozostałości po przeróbce powinny być usunięte przez Wykonawcę w sposób określony        w p. 15.14.

5.16
Wszelkie  roboty,  czynności,  materiały, rozwiązania, etc. nieopisane lub niewymienione w dokumentacji wykonawczej, a konieczne do przeprowadzenia z punktu widzenia prawa, sztuki i praktyki  budowlanej etc.  muszą  być  przewidziane  przez  Wykonawcę  na podstawie analizy dokumentacji budowlanej. Roboty takie muszą być skalkulowane w cenie ofertowej.

5.17
W okresie realizacji umowy wykonawca jest zobowiązany do dysponowania osobami oraz potencjałem technicznym (narzędziami, wyposażeniem zakładu i urządzeniami technicznymi) w asortymencie i ilościach niezbędnych do prawidłowej i terminowej realizacji zamówienia.

5.18.
Wykonawca dokona profesjonalnego i zgodnego z przepisami oznakowania miejsca wykonywania usług. Oznakowanie to powinno być estetyczne, widoczne i czytelne.

5.19
Wykonawca jest zobowiązany do posiadania ubezpieczenia budowy w całym okresie realizacji zamówienia i na każde wezwanie Zamawiającego jest zobowiązany do przedstawienia ważnej polisy ubezpieczenia budowy oraz dokumentu potwierdzającego zapłatę składki ubezpieczeniowej.
6. 
Poza innymi obowiązkami Wykonawca zobowiązany jest: 


6.1
zapewnić bezpieczeństwo osób przebywających na terenie budowy oraz ochronę mienia wykonawcy,
6.2
prowadzić roboty zgodnie z przepisami bhp i p.poż. oraz utrzymywać plac budowy w należytym porządku, a  po  zakończeniu  robót  uporządkować,  odtwarzając  zniszczone  na  skutek  prac budowlanych elementy otoczenia,
6.3
przyjąć technologię i organizację robót, która nie spowoduje dewastacji wykonanych robót.

7.
Gwarancja

Wykonawca udzieli Zamawiającemu pisemnej gwarancji jakości na przedmiot umowy. Długość okresu gwarancji jakości Wykonawca określi w ofercie (nie mniej niż 36 miesięcy). Okres gwarancji rozpoczyna się od dnia podpisania Protokołu końcowego odbioru robót.

8.
Rozwiązania równoważne

Tam, gdzie na rysunkach, w Specyfikacjach Technicznych  Wykonania i Odbioru Robót Budowlanych, Przedmiarach Robót, Projektach Budowlanych, opisach lub opisie przedmiotu zamówienia zostało wskazane pochodzenie (marka, znak towarowy, producent, dostawca) urządzeń, materiałów lub normy, o których mowa w art. 30 ust. 1-3 ustawy PZP, Zamawiający, zgodnie z art. 29 ust. 3 ustawy dopuszcza rozwiązania równoważne pod warunkiem spełnienia tego samego lub lepszego poziomu technologicznego, wydajnościowego i funkcjonalnego założonego  w projekcie lub innych dokumentach, będących załącznikami do SIWZ.

Pod pojęciem równoważności rozumieć należy, iż zagwarantują one realizację zamówienia w zgodzie z pozwoleniem na budowę i opisem przedmiotu zamówienia oraz zapewnią   uzyskanie parametrów technicznych takich samych lub lepszych od założonych w ww.   dokumentach. Podane  w  opisach przedmiotu zamówienia nazwy własne nie mają na  celu naruszenia art. 7 i 29 ustawy, a mają jedynie za zadanie sprecyzowanie wymagań   jakościowych, technicznych i technologicznych Zamawiającego.

Z uwagi na fakt dopuszczenia możliwości różnych pozycji zamiennych wymaga się od Wykonawcy weryfikacji i traktowania  wszystkich  rozwiązań jako powiązanych ze sobą i tworzących docelowy 
efekt zamierzenia.

9.
Dokumentacja powykonawcza

9.1
Wraz ze zgłoszeniem gotowości odbiorowej Wykonawca przedłoży Zamawiającemu trzy egzemplarze dokumentacji technicznej powykonawczej w układzie branżowym wraz z protokołami odbiorów branżowych, prób i sprawdzeń zakończonych wynikiem pozytywnym.

9.2
W terminie do jednego miesiąca od daty rozpoczęcia odbioru końcowego robót Wykonawca przedłoży Zamawiającemu trzy egzemplarze geodezyjnej inwentaryzacji   powykonawczej przyjętej do ewidencji w  Ośrodku  Dokumentacji Geodezyjno-Kartograficznej.

10.
Termin wykonania zamówienia

10.1
Rozpoczęcie: zgodnie ze wzorem umowy.
W przypadku gdy termin wydania , przez  Marszałka Województwa,  decyzji zezwalającej na usunięcie drzew wpłynie na termin rozpoczęcia robót budowlanych – tj. gdy Zamawiający uzyska decyzję  po podpisaniu umowy i przekazaniu placu budowy – termin wykonania zamówienia zostanie przedłużony o ilość dni wynikającą od następnego dnia po dniu przekazaniu placu budowy do dnia uprawomocnienia i uzyskania ww. decyzji.
10.2
Zakończenie: zgodnie z ofertą, lecz nie dłużej niż 60 dni kalendarzowych od dnia zawarcia umowy. 
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